

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XVII

Lunes 26 de Julio de 1915

Núm. 4.841

Madrid

SE DICE...

Se dice que los radicales preparan un acontecimiento ruidoso en Barcelona y que a ello responde la táctica que siguen de provocar escandalosamente a sus adversarios: quieren la tempestad y la están llamando a grandes voces. Por sí o por no, es de suponer que estarán advertidas las autoridades y que al Gobernador no se le marchará, si es que sale al campo, a liebre lerrouxista, como reconoce que se le marchó el domingo. A un cazador semejante le sobrarían la escopeta y el perro, queremos decir, el bastón que simboliza su autoridad y por primera providencia y sin perjuicio de las posteriores encaminadas a depurar si hubiese incurrido en prevaricación, debería declararse cesante.

Creo, sin embargo, que lo que se dice no tendrá realidad. Ya sé yo que en Barcelona hay elementos que añoran los días de la Semana trágica y de ésta principalmente los provechosos que entonces granjearon; pero esos tales no se moverán si el impulso concreto y fuerte no parte de arriba, y de las alturas radicales no partirán esas órdenes. No partirán, porque de Lerroux se puede pensar lo que se quiera, que es un traficante, un explotador, un hombre sin entrañas, pero ni el tráfico, ni la explotación, ni la acción desalmada es capaz de realizarlos el sin sistema, sin ciertas seguridades de éxito. Si a lo que aspira es a servir a Francia, ello será más o menos difícil que lo logre, aguardando, pero le será absolutamente imposible conseguirlo por la vía de la violencia. El escándalo sería seguro, pero el fracaso más, y el fracaso no tiene cotización.

Solo en determinadas circunstancias admitiría yo la posibilidad de que Lerroux tomase esa resolución insensata: en aquellas en que él considerase llegada la oportunidad de romper para siempre con sus amigos retirándose a la vida privada: esos lazos no los podrá deshacer nunca suave y pacíficamente; por la violencia, sí: una tragedia podría distanciarlos en definitiva. Pero evidentemente esa ocasión no ha llegado; tiene aun la cosa muchos salientes y entrantes, como lo demuestra la tenacidad con que el caudillo busca el redondeo; y si aspira a redondearse se comprende que haga rada que solo conduzca a que se multipliquen las esquinas? No lo puedo creer.

Miguel Peñaflo.

CASA JOSE BARBA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 24 de Julio hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 2'04; idem masa sin hueso, a 2'76

Ternera con hueso, a 2'16; idem masa sin hueso, 3'16

Borrego, 1'94

Macho, 1'74.

Estos mismos precios rigen en las Sucursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería. Pan extra catalán, kilo, pas. 0,52. Idem 1.º, 0,48. Idem familia, 0,42.

Resultado del registro del día 24 de Julio de 1915.

MAYORES

Don José Alcaide Dueñas, 43 a 1'98; D. Alfonso Laguna, 1 a 1'98; D. José Mengual, 3 a 1'98; D. Miguel Blanco, 8 a 1'98; D. Joaquín Calancha, 12 a 1'98; D. Luis Méndez, 12 a 1'99; don Rafael González Rodríguez, resto a 1'99.

TERNERAS

Don Luis Méndez, 12 a 2'09; D. Rafael González Rodríguez, 18 a 2'09; D. Rafael Rodríguez, resto a 2'10.

MENORES

Don Alejandro Lorenzo, 12 a 1'87; D. Victoriano Martín, 70 a 1'87; don Joaquín Delgado, resto a 1'88.

BORREGOS

Don Victoriano Martín, 100 a 1'60; D. Joaquín Delgado, resto a 1'60.

El maestro mirando hacia dentro

De una obra de D. Andrés Manjón, próxima a publicarse, reproducimos el siguiente interesante artículo, que debemos a la bondad de su ilustre autor:

LITURGIA PEDAGÓGICA

El maestro cristiano debe ser *eclesiástico*, en sentido pedagógico, «pues la Iglesia es Cristo».

Decimos aquí *maestro eclesiástico*, no al clérigo sino al lego que es amigo de la Iglesia, vive su vida o se identifica con ella, procurando a sus alumnos los medios de educación y perfección que ésta su Madre y Maestra les ofrece a manos llenas. Nada hay en el mundo pedagógico que iguale a la liturgia, en cuanto a hacer sensibles e intuitivas las ideas más altas y tocar las fibras del corazón para moverle en pos de ellas.

Si, pues, aspiráis a dar *lecciones de cosas*, ó por medio de cosas, llevad a vuestros discípulos a la Iglesia, para que allí las vean bien hechas y representadas, con arte, gusto, devoción e intención educadora, y explicad a los que de ello ya sean capaces el sentido secreto de esas ceremonias, cantos, saludos, etc., que todos presencian, pues todo en el culto es simbólico.

La iglesia más humilde de una aldea es, en este respecto, un Museo pedagógico y una escuela de práctica educación, donde se enseña doctrinando y se aprende rezando, cantando, adorando, y en todo lo que allí se hace, porque nada hay que no vaya dirigido al alma por medio de los sentidos, a lo suprasensible por medio de lo sensible, procediendo, como se vé, pedagógicamente, antes que sonara la pedagogía descubridora de tantas cosas olvidadas de puro sabidas.

«El Año Eclesiástico», con sus fiestas, estaciones, oficio divino, ceremonias, vestiduras y, en suma, con su liturgia, es para conocido y explicado por todo pedagogo que se apellide cristiano. Porque es un compendio de la historia del mundo, y un resumen de la acción de Dios cerca del hombre, al crearle, redimirle, purificarle y salvarle; todo dicho y hecho con un plan verdaderamente pedagógico, con variedad, para evitar el fastidio; tocando las fibras más delicadas del alma para movernos a la fe, esperanza y amor, unas veces con las ternuras del Niño Jesús en Belén, otras con el terrible drama del Crucificado en Jerusalén; unas veces presentándonos a Jesús y María como modelos; otras a los Santos, celebrando sus fiestas, y a la par sus virtudes; y así en todo.

¡Oh, maestro cristiano! No olvides que la iglesia es Cristo encarnado en ella, para enseñar, redimir y salvar a la humanidad por los siglos de los siglos.

Amala, pues, é indíentificarte con ella, vive de su espíritu y transmítele a tus discípulos, que la obra de la educación no consiste en ilustrar inteligencias solamente, sino en ordenar voluntades y formar corazones rectos, a ser posible, según el corazón de David, que le tenía «según el corazón de Dios».

Andrés Manjón.

Gran Café "La Perla."

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.

Especialidad de la Casa en Chocolates con pastas a 80 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 85 céntos. Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros. Helados para hoy:

MANTECADO
CREMA DE TURRON
LECHE MERENGADA
GRANIZADA DE ALMENDRA
GRANIZADA DE LIMON
GRANIZADA DE MELOCOTON

Las aguas que se utilizan en esta Casa son Inmejorables, llamadas del Cabildo. Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.

La corrida de ayer

Se verificó ayer en esta plaza la anunciada corrida, lidiándose bichos de Páez, antes de Castellones.

El espada José Álvarez el «Tello», que debía actuar en la corrida, se encuentra en Sevilla enfermo y fué sustituido por Rosalito.

PRIMERO.—Con poder, se acerca cuatro veces a los de aupa, derribándoles otras tantas y ocasionando dos bajas caballeras. Un «capitalista» se arroja al redondel, siendo detenido por los agentes.

Zocato y Bebe chico están medianos con las banderillas. Rosalito pasa a entenderse con el bicho, que está incierto. Practica con la muleta una faena despejada y despacha a la fiera de dos pinchazos y media estocada.

SEGUNDO.—Arremete cinco veces a los de tanda, proporcionándose tres costaladas y matándose un jaco. Son aplaudidos quitando Rosalito y Alvarito de Córdoba. Después de banderilleado el bicho, pasa a manos de Alvarito, que muletea bien, aunque algo distanciado. Entra a matar y deja un buen pinchazo, terminando de una estocada. (Ovación).

TERCERO.—Es un novillo de respeto, gacho del derecho.

Bejarano es aplaudido endoslanes. En quites se entabla competencia entre los espadas.

El animal soporta cuatro sangrias, desquitándose con igual número de caídas y dos caballos. Los banderilleros salen del paso medianamente.

Bejarano muletea con valentía y atiza un pinchazo, saliendo el diestro tropicado. Prosigue su faena y atacando con decisión cobra una estocada hasta la empuñadura. El toro salta la barrera y allí cae. (Palmas).

CUARTO.—De pelo negro y bien puesto. El diestro Bejarano, que resultó cogido en el novillo anterior, pasa a la enfermería donde le curan una herida en el parietal.

El bicho toma cinco varas por tres caídas y un jaco muerto.

Dos aficionados se lanzan al redondel, costando bastante trabajo retirarlos.

Bebe chico y Andalúz colocan tres pares y medio de rehiletos.

Rosalito, después de breve faena, arrea media atravesada y perpendicular.

Continúa muleteando y atiza un pinchazo bueno. Nuevos pares y una estocada delantera y atravesada. Dos pinchazos más y un descabello al segundo golpe.

QUINTO.—De pelo negro. De salida acomete contra el reserva, lanzándole con el jaco a la barrera.

El animal acepta seis varas, proporcionando tres caídas y matando tres caballos. El bicho demuestra mucho poder, y cornea varias veces la barrera, dando que hacer a los carpinteros. Pataterillo y Conejito dejan dos pares y medio de banderillas.

Rosalito pasa a la enfermería porque le acomete un ataque de asfixia. Alvarito de Córdoba toma los trastos, y después de algunos pares, entra a matar, cabrando una estocada perpendicular. Nuevo muleteo para media atravesada. (Palmas y pitos).

SEXTO.—De pelo cárdeno y con unos pitones muy respetables. Se aplaude al ganadero.

El aficionado José Gálvez Cantillo, de oficio ebanista é hijo del betunero del Casino de la Peña, se arroja al redondel, provisto de una muleta. Intenta torear y en uno de los pares resulta cogido por la fiera, que le cornea horriblemente.

En los espectadores se produce un momento de emoción, pues todo el mundo cree que lo ha matado.

En brazos de las asistencias es conducido Gálvez a la enfermería. Se dice en los primeros momentos que el infeliz aficionado se encuentra en estado moribundo.

Después nos enteramos en la enfermería por la amabilidad de los señores Villegas, Morilla y Luanco, que tiene una cornada en el brazo derecho, penetrante en su parte interna, y se detiene en el paquete vástulo-nervioso, de seis centímetros de extensión por otros tantos de profundidad.

El pronóstico es reservado. También sufre otra herida en el hipocóndrio izquierdo, que a los facultativos parece que el cuerno no ha perforado el vientre ni los pulmones. Esta última herida tiene seis centímetros de profundidad y el pronóstico es grave.

El aficionado, después de curado de primera intención, fué conducido en una camilla al Hospital Provincial, siendo las impresiones respecto a su estado, pesimistas.

Los picadores no se acercan a picar al bicho. Está entra en suerte ocho veces, derribando a los piqueros en seis ocasiones y matando cuatro caballos.

Camará prende un par superior. Guerrilla coloca otro regular y cierra el tercio el primero con otro par soberbio. (Palmas).

Bejarano brinda al diestro Manolito que ocupa el balconcillo de arrastradero.

Sin preparar con la muleta, entra a matar y dá un pinchazo. Después arrea una estocada buena que basta. (Palmas).

POLI.

La Rambla y Lerroux

A lo que no tiene explicación lógica hay que buscársela, y cuando se busca la de la actitud de Lerroux, la lógica no se encuentra por ninguna parte...

Estas, que son líneas salidas de la bien cortada pluma de Miguel Peñaflo, leía ayer en el fondo de EL DEFENSOR del 21. Y al notar la ilógica actitud de Lerroux ante la presente guerra europea, me recordé de unas cuartillas que transpapeladas quedaron en mi mesa y que ahora envío a EL DEFENSOR porque ellas corroboran el mismo aserto de Peñaflo.

Decían así... Me horroriza el solo pensamiento de que un día puedan verse los destinos de mi patria en manos de los caudillos de la masa radical.

Los tiranos del antiguo Imperio Romano no serían bastantes a emular a estos modernos amigos y redentores de los pueblos.

Siquiera los Nerones y Vespasianos eran lógicos en sus crueldades. Persuadían, atormentaban, confiscaban bienes, hacían correr la sangre a torrentes: pero ello era hijo de sus decretos imperiales, ello era solo contra los transgresores, contra los que osaban oponerse a sus decretos sancionados.

Pero estos modernos emperadores están aún faltos de esa aunque cruel lógica.

Predican la libertad de pensamiento... pero desgraciado del que como ellos no piense.

Instigan a los jóvenes bárbaros para que roben, maten, levanten los velos a las vírgenes: que no respeten nada a su paso divino ni humano... pero ¡ay! del que se atreva a tocarles a un hilo de su ropa, porque la caja de los más gruesos truenos harán horrible explosión.

El voto es libre, dicen; no puede hacerse violencia en su emisión ni con amenazas ni con soborno...

El imperio de la fuerza es una tiranía... La ley y las convicciones no se imponen con la fuerza de las armas.

¿...?

Que como ellos lo entienden...?

En la esquina de la calle del Castillo hay una latonería en la que unos viejos y honrados comensales hacen su tertulia y comentarios. No ha muchos días—cuando aún se aspiraba la densa y asfixiante estela de polvo y gasolina que dejaba tras sí el régio automóvil que se llevó a Lerroux, después de visitar esta ciudad y otro pueblo del distrito que graciosamente representa en Cortes; sorprendi una conversación en la dicha latonería que me incitaron a escribir estas líneas, por si no fueron bastantes a convencer de mi aserto las que expuse en aquel otro artículo «Lerroux en La Rambla».

Decía uno de los contertulios: «Pues D. Alejandro ha dicho que mientras viva no habrá otro diputado en el distrito de Posadas y que para someter y demostrar a los que no le siguen, que quiere y puede ser el diputado indiscutible; iniciará desde el momento en que llegue a Madrid una campaña contra sus enemigos dándole unos cuantos palos: comenzando por La Rambla y Montalbán».

Así...! muy bien...! y sobre todo muy lógico...!

A los que incondicionales le siguen, ya les hizo sus promesas y favores; aquellas promesas del artículo que tanto molestó. Y a los que, conscientes de sus actos, no quieren soportar el pesado yugo, garrotazo y tente tieso.

¡Oh! la lógica de Lerroux!! ¡Qué horror si llega a la meta del poder!

Sin más comentarios dejo a la consideración de los lectores lo expuesto para que ellos deduzcan consecuencias y comparen la tiranía del moderno Imperator con la de los antiguos romanos.

Pero que nadie se ofenda ni moleste, porque yo ni quito ni pongo rey; yo ni afirmo ni niego... sólo me remito a la veracidad de la conversación que sorprendi en la latonería de la esquina de la calle del Castillo.

Corresponsal.

Ch smografía madrileña

LAS APUESTAS

DE DON CÁNDIDO

Esta vez espero que no se incomodará conmigo D. Cándido Lamana, ya que no voy a meterme para nada con los electores republicanos de Tarazona, que constituyen su delirio. Confieso francamente que me preocupan mucho sus incomodidades, en primer término por ser D. Cándido, ideas aparte, un hombre simpático, y en segundo lugar porque es el tirano de la Comisión de Gobierno y régimen interior del Congreso y no resulta régimen conveniente al que cultiva las interioridades de aquella casa ponerse a mal con los que la gobiernan.

Pero al Sr. Lamana no le puede molestar que se hable de sus apuestas públicas y famosas respecto a la guerra europea. Estas apuestas de D. Cándido tienen su transcendencia política porque son una especie de fiel contraste de los yerros del partido reformista, del que es y será Lamana, pese a Tomás Romero, columna fundamental.

Nadie ignora que D. Melquíades Álvarez, en uno de esos rasgos de clarividencia y habilidad que le caracterizan, vinculó la causa del reformismo español a la de los aliados, de tal manera, que el porvenir de su partido y el poder de sus anhelos está más que en Madrid en las trincheras del Iyres. Mirando la marcha de la guerra a través del cristal de sus deseos, el Sr. Álvarez vaticinó apenas comenzada la campaña el inevitable y próximo aplastamiento de los imperios centrales. La vispera de la toma de Amberes apostaba mil pesetas en el Casino de Madrid a que la plaza belga era inexpugnable, perdió aquella apuesta, pero antes morir que confesar apostó igual suma a que a fines de Junio los alemanes habrían evacuado Bélgica.

A partir de estos fracasos no se sabe que D. Melquíades haya concertado nuevas apuestas. Marchó a su país dispuesto a esperar allá en Asturias a que se aclaren los horizontes de Inglaterra y de Francia para que algún reflejo de luz alcance también a las tinieblas del partido reformista español.

Antes de marcharse alentó a sus leales habiéndoles del rulo ruso.

«Nuestra esperanza está en el frente oriental, nuestro porvenir se decidirá en los Cárpatos» — exclamó con su peculiar elocuencia.

Esta frase dicha en el estribo del tren ha sido ruinosa para D. Cándido Lamana.

Aquel mismo día en el Congreso apostó una convalidada a que los rusos llegarían antes de un mes a la vista de Viena. La perdió y pretendiendo desquitarse hizo nuevas apuestas que ha perdido sin remisión. Cierta día vino a la tertulia del bufet parlamentario un señor zaragozano y testarudo que habló de que los alemanes tomarían Varsovia antes del 30 de Septiembre. Los ojos de Lamana brillaron con maligna expresión de codicia.

«Apostaría V. algo?» — preguntó al germanófilo.

«No tenga inconveniente en apostar veinte duros».

«¡Es poco dinero! yo le juego cien» — dijo Lamana, retador.

Sin pensarlo mucho el otro aragonés sacó la cartera y de ella un billete de quinientas pesetas.

Basta la palabra, quedan apostados. Si el 30 de Septiembre próximo los alemanes no han entrado en Varsovia yo pagaré a V. cien duros, si entran antes me los tendrá que pagar usted...

«¡Trato hecho!»

«¡Trato cerrado!»

Lamana que ahora ve perdidos sus cien duros discurre combinaciones para resarcirse. El otro día quiso apostar mil pesetas con Miró y Tropat a que Don Melquíades Álvarez sería jefe del partido liberal antes de que los alemanes desalojaran los departamentos de Francia que actualmente ocupan.

Miró echó cuentas, adoptó una actitud pensativa como si resolviera un problema de adonquines y después de breve pausa dijo que no le convenía el negocio.

Solo un medio, que acaso repugne a su lealtad y disciplina, tiene don Cándido Lamana para indemnizarse con creces y ganar dinero encima. Es ir a Gijón y pasar una temporada al lado de Melquíades Álvarez aceptando cuan-

BALNEARIO DE CARRATRACA

(Provincia de Málaga)

AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENICALES

Estas aguas, que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole artroítica ó herpética y escrofulosa.

Específicas en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales.

Balneario completo y nuevamente reformado. Temperatura media estival 19°. Punto de ebullición inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus pintorescos alrededores.

Hoteles, casas de huéspedes y hospedajes particulares. Billetes de ferrocarril á precios reducidos. Coches á la llegada de los trenes en la estación de ALORA (Málaga).

Médico Director, D. José Casado Torrealba.

Para informes: al Administrador, D. Antonio Cúbar.

ACADEMIA TORRES

Dirigida por el Comandante de Caballería P. Benito Torres Linares

Preparación para Carreras Militares, Ayudantes de Obras públicas, Correos, Telégrafos, Peritos Agrícolas, Carrera de Comercio, Asignaturas del Bachillerato, Contabilidad, Dibujo. Idiomas: Francés, Inglés, Italiano, etc.

Aprobados todos los alumnos presentados á examen por este Centro, en las distintas convocatorias para ingreso en las Academias militares.

SE ADMITEN INTERNOS.—Pídanse Reglamentos: Ramírez de Arellano, 7.—CORDOBA.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por B. O. de 8 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Suscrito	Ptas. 1.000.000'00
	Desembolsado	300.000'00
	Estadística	75.048'06

RESERVAS. De riesgos en curso (constituida en valor de Estado, depositados en el Banco de España) 478.243'84

Primas recaudadas en 1913 1.592.203'76

Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1914 3.123.256'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido.)—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, C. Novas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

tas apuestas acerca de la guerra europea se le ocurran al jefe.

Al cabo de diez días quedaría desquitado y volviendo con beneficios abundantes para que se los ganásemos en Madrid, los que gracias á Dios nunca creímos en los milagros del gran rulo ruso ni en los éxitos del gran buzo reformista.

Cirió Ventalló.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Aurelio y compañeros mártires de Córdoba.

Jubiló de las cuarenta Horas.—Mañana en la parroquia de San Nicolás, en memoria de los Excmos. Sres. Marqués de Boll, por sus parientes, hijos y demás difuntos.

S. n. Hipólito.—Cultos á San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús. Miñana, quinto día de novena, á las ocho Misa rezada con manifestación, meditación y lectura de la novena.

Escuelas Del Sagrado Corazón de Jesús.—El sábado, fiesta de San Ignacio de Loyola, á las nueve habrá Misa cantada con sermón, á cargo del orador sagrado de la Orden Carmelitana R. P. Manuel de la Immaculada. Este periódico se publica con congrua colas es la

Crónica Provincial

BAENA

Bautismo.—El día 19 recibió las regeneradoras aguas del bautismo un hermoso niño hijo del rico hacendado D. Eduardo Bernués y de D. Concepción Canete. Se le puso por nombre Ramón. Angel, Juan, José Benito y María. Misionero del Sagrado Corazón de María. Superior de la residencia de Córdoba y el señor coadjutor de la expresada parroquia don Tadeo Millán Moreno, los que interpretando preciosos temas de la letanía, han ensalzado las virtudes de Nuestra Señora.

El día 15 á las cinco de su tarde se cantaron solemnes vísperas, oficiando de preside nuestro celoso y respetable párroco, el licenciado en Sagrada Teología don Juan Bautista Fernández Sánchez y el día 16 tuvo lugar una misa solemne costeadada por doña Concepción Rodríguez Carretero y Navajas, ensalzando las glorias de María Santísima el ya citado coadjutor don Tadeo Millán Moreno, el que expuso el nutritivo auditorio que llenaba el hermoso templo la sólida, útil y provechosa que es la devoción á María Santísima.

El día 18 á las ocho de la mañana fué la Comunidad de los cofrades siendo muy numerosa y á las diez se celebró la fiesta grande propia de la cofradía en la que expuso las gracias del Santo Escapulario el presbítero don Tadeo Millán Moreno. En referida fiesta se cantó la misa de Santísimo Sacramento del maestro Rivera (a que fué magistralmente ejecutada por el inteligente profesor organista de la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción de esta villa y un nutrido coro de voces de varios jóvenes de esta localidad. El templo resultó muy hermoso. pues lucía sus mejores galas y los altares que adornan la espaciosa nave ricamente engalanados por varias personas de esta feligresía respiraba el grande celo de nuestro apreciable párroco que con su asiduo trabajo y su amor á la Virgen vela por el esplendor de los cultos católicos.

Terminada la novena salió en procesión la preciosa imagen de Nuestra Señora del Carmen, en la que llevada por los más respetables personas de esta localidad recorrió varias calles de la misma.—Un voto de la Virgen.

De otros pueblos

Autor de un incendio.—En la aldea de Cardena ha sido detenido Rafael Fernández Martínez autor del incendio ocurrido el día 4 del actual en la finca «El Ronquillo», término de Obejo.

Dos incendios.—En el cortijo «Vinos», de Cañete de las Torres, se declaró un incendio ardiendo 15 fanegas de rastrojo, cuyos daños se calculan en 700 pesetas, deteniéndose á Juan Romero Hidalgo como autor por imprudencia, y en una era de Guadalcazar se quemaron unas parvas de trigo, valoradas las pérdidas en 200 pesetas. Fué casual.

Caballerías. Ha desaparecido del cortijo «Cañuelo», término de Baena, una caballería de Eleuterio Amo Caballero, y ha sido encontrada en Fuente Palmera la caballería robada del «Molino Adalid», en Palma del Río, el día 16 del actual.

Servicio de automóviles.—El jefe de línea de La Rambla, cumpliendo órdenes del gobernador civil, ha suspendido el servicio de automóviles de la empresa «La Aurora» por faltarle ciertos requisitos.

Reclamado.—Ha sido detenido en Puente Jenil, Manuel Prat Cabello, que estaba reclamado por el juzgado de instrucción.

Hay de almendras.—En la «Cuesta de los Ladrones», término de Villafraanca, han sido detenidos Julio Gómez López, Francisco Vega Gómez, José Castellón Molina y Francisco Moya Tajalmeros, que conducían diez kilos de almendras limpias y 25 con cáscara, que habían robado en la finca del «Hereditario».

Hurto.—La benemérita de Fuente Obeluna ha detenido á Rafael Durán Vargas, Joaquín Durán Rincón y Antonio Amaro Pozo, autores

del hurto de dos cerdos en la aldea de Argalón.

Hecho un registro en la casa de los dos primeros, se encontraron cinco costales nuevos y otros objetos también robados.

Caballerías.—En Pozoblanco ha sido detenido José Fernández Montoya, que conducía tres caballerías, no pudiendo justificar su propiedad.

Reyerta.—En Villanueva del Rey ha sido detenido Francisco Rodríguez Rodríguez, que en reyerta sostenida con José Infante Murillo, le hizo dos disparos, que por fortuna no hicieron blanco.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección segunda, Priego, disparos, contra Antonio Díaz Bermúdez. Defensor, el señor Molina Albendín.

Posadas, hurto, contra Antonio García Dovas. Defensor, el Sr. Trillo.

Gobierno civil

El gobernador civil ha autorizado el presupuesto de ingresos y gastos de la cárcel del partido judicial de Baena.

Le ha sido adjudicada á D. Benito Grande Barrera la subasta de los acopios de piedra para la conservación y su empleo en los trozos 113 al 137 de la carretera de Ouesta de Castilleja á Badajoz y de la estación de Bienvenida á San Bartolomé, kilómetros 1 al 15.

Se han expedido licencias de caza á D. Elías Cabrera Castro, de Pedroche; D. Manuel Castellánotti Hidalgo, de Villafraanca; D. Enrique y D. José Branas Rivas, de Cabra.

Se ha dispuesto el traslado á la cárcel de Córdoba de los presos en la de Pozoblanco, Sotero Gumersindo Avellano, Tomás Carrión Juncal, Agapito Rodríguez Rubio, Ramón Rodríguez Vélez, Juan José Cruz Sánchez, Antonio Pedrajas Rodríguez, Rafael Tena Cruzado, Juan Mansilla Moreno y Pedro Rojas Jurado.

Don Juan Bautista Toll de Padros ha solicitado autorización para la instalación de una línea para transporte de corriente eléctrica entre Villanueva de Córdoba y Cardena, en esta provincia, para empalmar con otra que posee de Andújar á la Carolina.

Hacienda

Pagos para mañana: D. Joaquín Gómez, 228 12 pesetas; D. Marcos Villa, 79 17; D. Pedro López, 23 90; Ayuntamiento de Córdoba, 912 56; D. Felipe Solís, 741; D. Enrique Romero, 494; D. Manuel Olmo, 8 54; D. Francisco Barbancho, 57 49; señor Ingeniero del Catastro, 9.030 50; señor Delegado de Hacienda, 4.450 30 y don Juan Luque Bonilla, 1.000.

Instrucción

La Sección de Ciudad Real remite los antecedentes profesionales de la maestra auxiliar de Córdoba, D.ª Alvará Núñez Ribalco.

Militares

Se ha presentado en el Gobierno militar, el primer teniente de Caballería D. Fernando Dupla, que marcha á Zaragoza.

Comité

En Encinas Reales ha quedado constituido en la forma siguiente el Comité local del partido liberal conservador: Presidentes honorarios, D. Eduardo Dato Iradier, D. José Sánchez Guerra y D. Manuel González López. Presidente efectivo, D. Antonio González Ramírez. Vice, D. Antonio Ramírez Moreno. Vocales, D. José M.ª González Ramírez; D. Cristóbal Ruiz; don Cristóbal González; D. Juan Prieto Roldán; D. Juan González Ramírez; D. José Muñoz Vida; D. Juan Cabello Campos; D. Vicente Hurtado; D. José Ramírez Ayala; D. Antonio Vera Ramírez; D. Juan J. Ruiz Hurtado; don Francisco de P. León Berjillo; D. Juan Ruiz y Ruiz; D. Juan González Jiménez; D. Antonio Ruiz López; D. Bartolomé Cabello Campos; D. Cristóbal Ramírez Arjona y D. Antonio Ramírez Arjona. Secretarios, D. Andrés Ruiz y Ruiz y D. José Cano Torres.

Yeso de Puente Jenil

Calidad absolutamente pura SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0'95

Accidentes

En la Casa de Socorro han sido curados Miguel Márquez Cárdenas, de 37 años, de una contusión y erosiones en la mano derecha, y Antonio Maldonado, de una herida contusa en el pie izquierdo.

Espectáculos

Anoche en la Plaza de Toros hubo un lleno de los grandes. Lo mismo ocurrió en el Cine instalado en el paseo de la Victoria. Esta noche, desde las diez, habrá función en el paseo de la Victoria y lo mismo en noches sucesivas. En la Plaza de Toros, hoy se estrenan dos series de «El Tres de Oros» y para mañana se anuncia un concierto por el Real Centro Filarmónico, empezando á las nueve en punto, en sección completa. Además se exhibirán algunas películas.

Los precios, 0'75 la silla y 0'20 la grada.

Títulos de propiedad

Se han recibido en este Gobierno civil los títulos de propiedad de las minas «La Unión», «La Fortuna», «Santa Rosarío», «La Magdalena», «Buchacek», «San Rafael», «Demasia á La Perla», «Pilar», «El Oreganal», «Valcarradillo», «Conchita», «Suerte Alta», «Demasia á San Oriaco» y «Demasia á Prevención».

Al hospital

Los camilleros de la casa de socorro condujeron al de Agudos, á la enfer-

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

Don Luis Dueñas Cabrera

Pbro.

CANÓNIGO DE ESTA STA. IGLESIA CATEDRAL

Falleció el día 20 de Julio de 1915

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 28 de los corrientes en la parroquia del Sagrario, desde las seis en adelante, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su desconsolada hermana y sobrinos ruegan á sus amigos y personas piadosas lo encomienden á Dios Nuestro Señor.

En la parroquia de Santiago, se celebró la fiesta del titular, con asistencia de la Ilustre Comunidad de curas párrocos.

Una lucida capilla de música vocal é instrumental, interpretó la gran misa de Mercadante.

El coadjutor de Santiago D. Francisco Argudo García, pronunció un brillante panegirico.

DENTISTA

F. Guijo Calle Gondomar

Donde está la [desgracia]

Política provincial

A propuesta del diputado provincial D. Antonio Natera, se ha verificado hoy una reunión en Córdoba para buscar una fórmula de concordia entre liberales y conservadores de San Sebastián de los Ballesteros.

Por los conservadores han asistido el jefe provincial D. Manuel González López, el diputado del distrito D. Francisco Gómez Jiménez, y el jefe local D. Manuel Jiménez Blé, acompañado de seis personas de las más significadas del comité local.

La Real Academia de Ciencias

En sesión celebrada la noche del sábado por la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, el Director D. Luis Valenzuela, dió cuenta del decreto concediendo á esta Corporación el título de Real.

Se acordó dirigir mensajes de gratitud á los ministros de Gobernación y de Instrucción Pública, solicitar la inscripción de la Academia en el Registro de sociedades del Gobierno civil y á propuesta del Sr. Velasco Estepa, obsequiar con un banquete al Director de la Academia Sr. Valenzuela.

Para esto último se nombró una comisión, compuesta de los Sres. Velasco, Vázquez Aroca y Montis.

Comité

En Encinas Reales ha quedado constituido en la forma siguiente el Comité local del partido liberal conservador: Presidentes honorarios, D. Eduardo Dato Iradier, D. José Sánchez Guerra y D. Manuel González López. Presidente efectivo, D. Antonio González Ramírez. Vice, D. Antonio Ramírez Moreno. Vocales, D. José M.ª González Ramírez; D. Cristóbal Ruiz; don Cristóbal González; D. Juan Prieto Roldán; D. Juan González Ramírez; D. José Muñoz Vida; D. Juan Cabello Campos; D. Vicente Hurtado; D. José Ramírez Ayala; D. Antonio Vera Ramírez; D. Juan J. Ruiz Hurtado; don Francisco de P. León Berjillo; D. Juan Ruiz y Ruiz; D. Juan González Jiménez; D. Antonio Ruiz López; D. Bartolomé Cabello Campos; D. Cristóbal Ramírez Arjona y D. Antonio Ramírez Arjona. Secretarios, D. Andrés Ruiz y Ruiz y D. José Cano Torres.

Yeso de Puente Jenil

Calidad absolutamente pura SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0'95

Accidentes

En la Casa de Socorro han sido curados Miguel Márquez Cárdenas, de 37 años, de una contusión y erosiones en la mano derecha, y Antonio Maldonado, de una herida contusa en el pie izquierdo.

Espectáculos

Anoche en la Plaza de Toros hubo un lleno de los grandes. Lo mismo ocurrió en el Cine instalado en el paseo de la Victoria. Esta noche, desde las diez, habrá función en el paseo de la Victoria y lo mismo en noches sucesivas. En la Plaza de Toros, hoy se estrenan dos series de «El Tres de Oros» y para mañana se anuncia un concierto por el Real Centro Filarmónico, empezando á las nueve en punto, en sección completa. Además se exhibirán algunas películas.

Los precios, 0'75 la silla y 0'20 la grada.

Títulos de propiedad

Se han recibido en este Gobierno civil los títulos de propiedad de las minas «La Unión», «La Fortuna», «Santa Rosarío», «La Magdalena», «Buchacek», «San Rafael», «Demasia á La Perla», «Pilar», «El Oreganal», «Valcarradillo», «Conchita», «Suerte Alta», «Demasia á San Oriaco» y «Demasia á Prevención».

Al hospital

Los camilleros de la casa de socorro condujeron al de Agudos, á la enfer-

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección segunda, Priego, disparos, contra Antonio Díaz Bermúdez. Defensor, el señor Molina Albendín.

Posadas, hurto, contra Antonio García Dovas. Defensor, el Sr. Trillo.

Gobierno civil

El gobernador civil ha autorizado el presupuesto de ingresos y gastos de la cárcel del partido judicial de Baena.

Le ha sido adjudicada á D. Benito Grande Barrera la subasta de los acopios de piedra para la conservación y su empleo en los trozos 113 al 137 de la carretera de Ouesta de Castilleja á Badajoz y de la estación de Bienvenida á San Bartolomé, kilómetros 1 al 15.

Se han expedido licencias de caza á D. Elías Cabrera Castro, de Pedroche; D. Manuel Castellánotti Hidalgo, de Villafraanca; D. Enrique y D. José Branas Rivas, de Cabra.

Se ha dispuesto el traslado á la cárcel de Córdoba de los presos en la de Pozoblanco, Sotero Gumersindo Avellano, Tomás Carrión Juncal, Agapito Rodríguez Rubio, Ramón Rodríguez Vélez, Juan José Cruz Sánchez, Antonio Pedrajas Rodríguez, Rafael Tena Cruzado, Juan Mansilla Moreno y Pedro Rojas Jurado.

Don Juan Bautista Toll de Padros ha solicitado autorización para la instalación de una línea para transporte de corriente eléctrica entre Villanueva de Córdoba y Cardena, en esta provincia, para empalmar con otra que posee de Andújar á la Carolina.

Hacienda

Pagos para mañana: D. Joaquín Gómez, 228 12 pesetas; D. Marcos Villa, 79 17; D. Pedro López, 23 90; Ayuntamiento de Córdoba, 912 56; D. Felipe Solís, 741; D. Enrique Romero, 494; D. Manuel Olmo, 8 54; D. Francisco Barbancho, 57 49; señor Ingeniero del Catastro, 9.030 50; señor Delegado de Hacienda, 4.450 30 y don Juan Luque Bonilla, 1.000.

Instrucción

La Sección de Ciudad Real remite los antecedentes profesionales de la maestra auxiliar de Córdoba, D.ª Alvará Núñez Ribalco.

Militares

Se ha presentado en el Gobierno militar, el primer teniente de Caballería D. Fernando Dupla, que marcha á Zaragoza.

Comité

En Encinas Reales ha quedado constituido en la forma siguiente el Comité local del partido liberal conservador: Presidentes honorarios, D. Eduardo Dato Iradier, D. José Sánchez Guerra y D. Manuel González López. Presidente efectivo, D. Antonio González Ramírez. Vice, D. Antonio Ramírez Moreno. Vocales, D. José M.ª González Ramírez; D. Cristóbal Ruiz; don Cristóbal González; D. Juan Prieto Roldán; D. Juan González Ramírez; D. José Muñoz Vida; D. Juan Cabello Campos; D. Vicente Hurtado; D. José Ramírez Ayala; D. Antonio Vera Ramírez; D. Juan J. Ruiz Hurtado; don Francisco de P. León Berjillo; D. Juan Ruiz y Ruiz; D. Juan González Jiménez; D. Antonio Ruiz López; D. Bartolomé Cabello Campos; D. Cristóbal Ramírez Arjona y D. Antonio Ramírez Arjona. Secretarios, D. Andrés Ruiz y Ruiz y D. José Cano Torres.

Yeso de Puente Jenil

Calidad absolutamente pura SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0'95

Accidentes

En la Casa de Socorro han sido curados Miguel Márquez Cárdenas, de 37 años, de una contusión y erosiones en la mano derecha, y Antonio Maldonado, de una herida contusa en el pie izquierdo.

Espectáculos

Anoche en la Plaza de Toros hubo un lleno de los grandes. Lo mismo ocurrió en el Cine instalado en el paseo de la Victoria. Esta noche, desde las diez, habrá función en el paseo de la Victoria y lo mismo en noches sucesivas. En la Plaza de Toros, hoy se estrenan dos series de «El Tres de Oros» y para mañana se anuncia un concierto por el Real Centro Filarmónico, empezando á las nueve en punto, en sección completa. Además se exhibirán algunas películas.

Los precios, 0'75 la silla y 0'20 la grada.

Títulos de propiedad

Se han recibido en este Gobierno civil los títulos de propiedad de las minas «La Unión», «La Fortuna», «Santa Rosarío», «La Magdalena», «Buchacek», «San Rafael», «Demasia á La Perla», «Pilar», «El Oreganal», «Valcarradillo», «Conchita», «Suerte Alta», «Demasia á San Oriaco» y «Demasia á Prevención».

Al hospital

Los camilleros de la casa de socorro condujeron al de Agudos, á la enfer-

De otros pueblos

Autor de un incendio.—En la aldea de Cardena ha sido detenido Rafael Fernández Martínez autor del incendio ocurrido el día 4 del actual en la finca «El Ronquillo», término de Obejo.

Dos incendios.—En el cortijo «Vinos», de Cañete de las Torres, se declaró un incendio ardiendo 15 fanegas de rastrojo, cuyos daños se calculan en 700 pesetas, deteniéndose á Juan Romero Hidalgo como autor por imprudencia, y en una era de Guadalcazar se quemaron unas parvas de trigo, valoradas las pérdidas en 200 pesetas. Fué casual.

Caballerías. Ha desaparecido del cortijo «Cañuelo», término de Baena, una caballería de Eleuterio Amo Caballero, y ha sido encontrada en Fuente Palmera la caballería robada del «Molino Adalid», en Palma del Río, el día 16 del actual.

Servicio de automóviles.—El jefe de línea de La Rambla, cumpliendo órdenes del gobernador civil, ha suspendido el servicio de automóviles de la empresa «La Aurora» por faltarle ciertos requisitos.

Reclamado.—Ha sido detenido en Puente Jenil, Manuel Prat Cabello, que estaba reclamado por el juzgado de instrucción.

Hay de almendras.—En la «Cuesta de los Ladrones», término de Villafraanca, han sido detenidos Julio Gómez López, Francisco Vega Gómez, José Castellón Molina y Francisco Moya Tajalmeros, que conducían diez kilos de almendras limpias y 25 con cáscara, que habían robado en la finca del «Hereditario».

Hurto.—La benemérita de Fuente Obeluna ha detenido á Rafael Durán Vargas, Joaquín Durán Rincón y Antonio Amaro Pozo, autores

del hurto de dos cerdos en la aldea de Argalón.

Hecho un registro en la casa de los dos primeros, se encontraron cinco costales nuevos y otros objetos también robados.

Caballerías.—En Pozoblanco ha sido detenido José Fernández Montoya, que conducía tres caballerías, no pudiendo justificar su propiedad.

Reyerta.—En Villanueva del Rey ha sido detenido Francisco Rodríguez Rodríguez, que en reyerta sostenida con José Infante Murillo, le hizo dos disparos, que por fortuna no hicieron blanco.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección segunda, Priego, disparos, contra Antonio Díaz Bermúdez. Defensor, el señor Molina Albendín.

Posadas, hurto, contra Antonio García Dovas. Defensor, el Sr. Trillo.

Gobierno civil

El gobernador civil ha autorizado el presupuesto de ingresos y gastos de la cárcel del partido judicial de Baena.

Le ha sido adjudicada á D. Benito Grande Barrera la subasta de los acopios de piedra para la conservación y su empleo en los trozos 113 al 137 de la carretera de Ouesta de Castilleja á Badajoz y de la estación de Bienvenida á San Bartolomé, kilómetros 1 al 15.

Se han expedido licencias de caza á D. Elías Cabrera Castro, de Pedroche; D. Manuel Castellánotti Hidalgo, de Villafraanca; D. Enrique y D. José Branas Rivas, de Cabra.

Se ha dispuesto el traslado á la cárcel de Córdoba de los presos en la de Pozoblanco, Sotero Gumersindo Avellano, Tomás Carrión Juncal, Agapito Rodríguez Rubio, Ramón Rodríguez Vélez, Juan José Cruz Sánchez, Antonio Pedrajas Rodríguez, Rafael Tena Cruzado, Juan Mansilla Moreno y Pedro Rojas Jurado.

Don Juan Bautista Toll de Padros ha solicitado autorización para la instalación de una línea para transporte de corriente eléctrica entre Villanueva de Córdoba y Cardena, en esta provincia, para empalmar con otra que posee de Andújar á la Carolina.

Hacienda

Pagos para mañana: D. Joaquín Gómez, 228 12 pesetas; D. Marcos Villa, 79 17; D. Pedro López, 23 90; Ayuntamiento de Córdoba, 912 56; D. Felipe Solís, 741; D. Enrique Romero, 494; D. Manuel Olmo, 8 54; D. Francisco Barbancho, 57 49; señor Ingeniero del Catastro, 9.030 50; señor Delegado de Hacienda, 4.450 30 y don Juan Luque Bonilla, 1.000.

Instrucción

La Sección de Ciudad Real remite los antecedentes profesionales de la maestra auxiliar de Córdoba, D.ª Alvará Núñez Ribalco.

Militares

Se ha presentado en el Gobierno militar, el primer teniente de Caballería D. Fernando Dupla, que marcha á Zaragoza.

Comité

En Encinas Reales ha quedado constituido en la forma siguiente el Comité local del partido liberal conservador: Presidentes honorarios, D. Eduardo Dato Iradier, D. José Sánchez Guerra y D. Manuel González López. Presidente efectivo, D. Antonio González Ramírez. Vice, D. Antonio Ramírez Moreno. Vocales, D. José M.ª González Ramírez; D. Cristóbal Ruiz; don Cristóbal González; D. Juan Prieto Roldán; D. Juan González Ramírez; D. José Muñoz Vida; D. Juan Cabello Campos; D. Vicente Hurtado; D. José Ramírez Ayala; D. Antonio Vera Ramírez; D. Juan J. Ruiz Hurtado; don Francisco de P. León Berjillo; D. Juan Ruiz y Ruiz; D. Juan González Jiménez; D. Antonio Ruiz López; D. Bartolomé Cabello Campos; D. Cristóbal Ramírez Arjona y D. Antonio Ramírez Arjona. Secretarios, D. Andrés Ruiz y Ruiz y D. José Cano Torres.

Yeso de Puente Jenil

Calidad absolutamente pura SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0'95

Accidentes

En la Casa de Socorro han sido curados Miguel Márquez Cárdenas, de 37 años, de una contusión y erosiones en la mano derecha, y Antonio Maldonado, de una herida contusa en el pie izquierdo.

Espectáculos

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 26 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 71'40.—El 5 por 100 amortizable, a 92'70.—Cédulas hipotecarias, a 92'10.—Las acciones del Banco de España, a 447'50.—Las de la Tabacalera, a 260'00.—Los francos, a 93'75.—Las libras esterlinas, a 25'13.

Política

Madrid 26 (tres tarde)

Madrid 26 (seis tarde)

Despachando con el Rey

El Sr. Dato estuvo en Palacio despachando con el Rey durante hora y media.

Silvestre

Luego entró en la Cámara regia el general Fernández Silvestre.

Al salir nos dijo que había venido a ponerse a las órdenes del monarca y a darle las gracias por haberle nombrado su ayudante.

—Irá V. con el Rey a la jornada regia de Santander?

—Por ahora no. El Rey me ha autorizado para que descanse unos días y me ocupe de mi hijo que se halla algo delicado de salud. Además tiene que presentarse a exámenes en la Academia de caballería y quiero estar a su lado.

—Ha sentido V. dejar Marruecos?

—Por un lado sí. Yo venía trabajando en aquel territorio con entusiasmo por mi Patria y estaba satisfecho. Por otro no. Después de tanto tiempo estaba necesitado de algún reposo y debía prestar más atención a algunos asuntos de mi familia y particulares.

Después habló del general Villalba, su sucesor en Larache y le tributó grandes elogios.

Terminó diciendo que estaba muy satisfecho del cargo con que le había honrado el monarca.

El Rey

El monarca permanecerá en Madrid hasta el día 31 del actual.

En esa fecha marchará a Santander acompañado de los infantes D. Alfonso y D. Beatriz.

Habla Dato

El Sr. Dato nos recibió en la Presidencia a la hora de costumbre y nos dijo: He estado despachando con el Rey y le he comunicado cuantas noticias se habían recibido de provincias y del extranjero.

Puse a la firma del Rey un decreto admitiendo la dimisión del capitán general de Canarias.

La dimisión está fundada en motivos de salud. Dicho señor necesita tomar por prescripción facultativa las aguas de un manantial de Suiza. En estas circunstancias no conviene una interinidad tan larga.

Se ha nombrado para sustituirle al general Cortés.

Hablé después al monarca de nuevas entrevistas con Marina y Jordana y de las instrucciones que habíamos dado a este último.

Me ocupé de la actitud de los marinos mercantes y expuse la opinión del Gobierno de que no se llevará a efecto la huelga.

Traté de las negociaciones del ministro de Hacienda con el Banco de España.

Comuniqué al Rey que estamos recibiendo muchas felicitaciones de provincias por el decreto de protección a nuevas industrias.

Traté de los numerosos mítines celebrados estos días sin omitir el verificado en la Casa del Pueblo, convocado para protestar contra la limitación del derecho de reunión, repitiendo que el Gobierno lo que desea es que no se hable en perjuicio de la neutralidad.

Primo de Rivera

En la estación de Robledo de Chavela esperaba esta mañana el paso del expreso el general Primo de Rivera para dar las gracias al monarca por la cariñosa felicitación que le dirigió con motivo del octogésimo cuarto año de su natalicio. El Rey bajó del tren y abrazó al general.

Bugallal

A fin de semana marchará el señor Bugallal a pasar varios días fuera de Madrid.

Miranda

El viernes marchará el general Mi-

randa a Santander como ministro de jornada.

Junta

Se ha reunido hoy la Junta de protección a la industria, presidida por Bugallal.

Han asistido todos los miembros de la misma menos los catalanes. Trataron de varios asuntos de carácter preferente.

De Gobernación

En Gobernación nos recibió hoy el subsecretario Sr. Quejana. Nos dijo que había conferenciado por teléfono con Sánchez-Guerra, el cual continuaba en San Sebastián sin novedad.

Nos facilitó los siguientes telegramas oficiales.

Uno del alcalde de Pamplona diciendo que se había hecho entrega al Ayuntamiento por las autoridades militares de las murallas de la ciudad para facilitar el ensanche de la misma.

Otra del alcalde de Santiago participando que el infante D. Fernando había marchado al Ferrol a visitar los arsenales.

El martes marchará a la Coruña, cuya población visitará y el miércoles marchará a su residencia veraniega de Fuenterrabía.

Firma de Guerra

El monarca ha sancionado hoy con su firma los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión que por motivos de salud presenta del cargo de capitán general de Canarias, el capitán general D. Emilio March.

Nombrando para dicho cargo, al teniente general D. Enrique Cortés, que se hallaba en situación de cuartel.

Concediendo el mando del regimiento de infantería del Serrallo, al coronel D. Alfonso Martínez Peralta.

Idem idem del regimiento de infantería de Valencia, al coronel D. Francisco Artífano.

Concediendo el mando del quinto depósito de reserva de Caballería (Córdoba) al coronel D. Pedro Cortés Martín.

Haciendo merced del hábito de caballero de la orden de Montesa, a don Alfonso de Mariátegui.

Idem idem de caballero de Calatrava, a D. José Alcázar Roca de Togores.

Visita

Los maestros assembleístas han visitado al ministro de Instrucción Pública para invitarle a que asista a la sesión de clausura que se verificará en la Escuela Normal.

El Conde de Esteban Collantes contestó que sus muchas obligaciones le impedían asistir.

En Fomento

Hoy han estado en el Ministerio de Fomento visitando a Ugarte, el Conde de Esteban Collantes, el general Weyler y Pablo Iglesias.

Rezoamientos

En los círculos militares se comenta un suceso desagradable ocurrido en Santiago de Compostela entre el Capitán general de Galicia y el alcalde de Santiago.

Parece que ya interviene en la cuestión el Gobierno.

Se afirma que el Capitán general al llegar a Santiago no recibió invitación del alcalde, ni se le tenía preparado alojamiento.

Se espera que el asunto tenga una solución satisfactoria.

Aniversario

Con motivo de cumplirse mañana el sexto aniversario de la semana sangrienta de Barcelona los radicales celebrarán varios mítines.

Beneficios perjudiciales

Barcelona.—Esta tarde recibirá el Gobernador a los representantes de los marinos mercantes.

Se asegura que los de la Compañía Trasatlántica, La Isla Marítima y La Marítima, no firmarán las bases de arreglo porque las compañías en que prestan sus servicios les tienen concedidas mayores ventajas que las que solicitan en el escrito que ahora han de presentar.

La guerra europea

Notas de ayer

Parte oficial alemán

Norddeich.—Comunica el gran Cuartel general alemán con referencia al teatro occidental de operaciones que

anoche repitieron los franceses en Souchez su ataque con granadas de mano. Al hacer explotar ayer los franceses en la Champaña varios hornos de minas sufrieron grandes pérdidas. Fracasaron sus intentos para expulsar a los alemanes de las posiciones que ocuparon. Al sur de Lientrey rechazaron las avanzadas alemanas los ataques del enemigo. La fuerte división de descubierta que según el parte francés del día 22, fué obligada a replegarse sobre el Seille, se componía de cinco hombres que habían quedado separados de sus compañeros y que lograron retirarse sin que hubiera más que una víctima. En la región de Munster, hubo ayer combates de poca importancia. En las luchas habidas en este lugar en los últimos días han quedado 2.600 franceses delante de las líneas alemanas.

Las tropas del general von Bulow han vencido en Schawli al quinto ejército ruso. Después de diez días de lucha, marchas y persecución, logra ron ayer los alemanes derrotar y dispersar a los rusos en la región de Rozalin y Schadow. El botín cogido desde el día 14, en que dió principio esta operación, asciende a 27.000 prisioneros, 25 cañones, 40 ametralladoras, más de 100 carros de municiones con sus tiros, numerosos bagajes y variado material de guerra. En el Narew, y después de una desesperada resistencia por parte de los rusos, han caído en poder del ejército del general von Fallwitz las plazas fuertes de Rozan y Pultusk, y forzado el paso del río entre dichos pueblos, habiendo ya fuertes destacamentos alemanes en la orilla sur. Más al Norte y al Sur progresan los alemanes hacia el río. Desde el 14 de Julio han caído en manos de los alemanes, entre el Niemen y el Vistula, 41.000 prisioneros, 14 cañones y 90 ametralladoras. El botín cogido en Rozan y Pultusk no puede calcularse todavía. En pequeños combates que han tenido lugar delante de Varsovia han caído en poder de los alemanes 1.750 prisioneros y dos ametralladoras. Al norte de la desembocadura del Pilica, los alemanes han llegado hasta el Vistula.

Desde la desembocadura del Pilica hasta Kozenice, al noroeste de Ivangorod, han sido obligados los rusos a cruzar el Vistula. Los alemanes se aproximan al frente occidental de las fortificaciones de Ivangorod. Entre el Vistula y el Bug sigue la lucha en carnicidad. En la región de Sokal fué rechazado un ataque de los rusos contra las posiciones de la entrada del puente. En la acción se distinguió especialmente un regimiento de Turíngia. Las tropas alemanas y austro-húngaras del general von Woytsch y el ejército del general von Mackensen han hecho desde el 14 de Julio 50.000 prisioneros. La cantidad exacta, así como la calidad del material cogido, no puede saberse aún.

Se sabe de Berlín de fuente autorizada que un submarino alemán encontró el 20 del corriente, a unas 180 millas al este del Firth of Forth, un vapor de 800 toneladas con bandera dinamarquesa. El vapor abrió de repente el fuego con dos cañones contra el submarino, arrojando la bandera dinamarquesa después de la primera descarga, continuando después el fuego sin bandera. Después de 15 ó 16 descargas, izó la bandera de guerra inglesa. Afortunadamente, el submarino no sufrió ninguna avería.

Noticias de la madrugada

Parte oficial francés

París.—El parte oficial de las once de la noche dice: En el Artois, entre el Oise y el Aisne, se entablaron las acostumbradas acciones de artillería. Al Norte del Aisne en la región de Troyón, y en la Champaña, en el frente de Le Pettre y Beausejour, se registraron luchas de minas, ventajosas para nosotros. En la Woevre meridional hubo cañoneo intermitente. En los Vosgos, a pesar del bombardeo del enemigo, organizamos nuestras posiciones conquistadas. Hicimos prisioneros a ocho oficiales y 825 soldados y de éstos solo 70 heridos. En las trincheras encontramos numerosos cadáveres de soldados alemanes. Por nuestra parte, sólo intervinieron en la acción, dos batallones de primera línea. Encontramos en las trincheras seis ametralladoras.

Noticias de la tarde

Una opinión

Copenhague.—El periódico «København» escribe: un excelente escritor militar de Inglaterra, publica en la «British Week Review» un artículo, en el cual calcula que la derrota rusa dejará libres un millón de los mejores soldados alemanes para el frente occidental.

Dice a continuación, que este ataque se verificará con gran violencia, empleando los más terribles productos químicos al servicio de la guerra, y considera seguro que Inglaterra, Fran-

cia y Bélgica, tendrán entonces que poner a contribución todas sus fuerzas, para mantenerse únicamente a la defensiva.

El referido crítico duda que la defensiva pueda entonces realizarse sin perder terreno, y opina que la superioridad de los alemanes con respecto a las municiones y productos químicos, es completamente aplastante, y que a la industria inglesa, sólo le será posible colocarse al cabo de tres meses al mismo nivel.

En los tres próximos meses, habrán de estar las Potencias de la Triple Entente en un situación lo más angustiosa que se conoce. La falta de municiones ha de ser de una influencia decisiva para el ataque.

Muerte de un general

Según noticias de la prensa francesa el General de brigada inglés Monciff ha caído muerto en los combates de los Dardanelos.

La carne en Londres

Londres.—En el año que ha finalizado el 30 de Junio ha descendido el consumo de carne en Londres en 25.800 toneladas ó sea un 11,8 por ciento con respecto al año anterior.

Baños de «La Estrella»

LOS MEJORES DE MÁLAGA

Temporada: 1.º de Julio al 30 de Septiembre

Médico, Don José Impellitteri

Parte alemán

Norddeich.—El gran cuartel alemán comunica que en el teatro occidental ha sido bombardeado Dunquerque.

En los teatros oriental y del Sudeste el ejército de von Bulow combate a las retaguardias rusas. Ayer apasionamos 6.000 enemigos. Los alemanes han cruzado Narew y se extienden desde el S. de Ostrolenka hasta Pulzoks. Al S. O. de Pultusk nos aproximamos al Bug. En el S. O. a pesar de la gran resistencia rusa, llegamos a la línea de Nasielak Gaowo. Al O. de Blonde nos apoderamos de varias posiciones. Al Sur de Varsovia asaltamos Ustenow, Lbiska y Jargarezew situados a 25 kilómetros al Sur de la capital.

Según comunican de Salónica, un submarino alemán ha torpedeado en el Mediterráneo al transporte inglés «Arneburon». Los aliados han sufrido grandes pérdidas en los últimos ataques a los Dardanelos. Una división francesa que atravesaba un terreno sembrado de minas, fué aniquilada por la explosión de las mismas.

Parte austriaco

Viena.—Al N. de Grubicazow, los alemanes entraron en las posiciones del enemigo. Cerca de Sokal repitieron infructuosamente los ataques rusos. También al O. de Ivangorod nuestras armas resultan victoriosas.

Han fracasado nuevamente todos los ataques italianos. En el puente de Gorz y en la meseta de Doberdo se han registrado los ataques del enemigo, menos débiles y frecuentes. En la región de Tarn rechazamos nuevamente todos los ataques enemigos. En el Tirol y en Carintia, la situación no ha cambiado.

La escuadra austriaca ha bombardeado en la costa italiana las estaciones de Chienti, Campo Marmo, Possacchia, Termoli y Ortono, en las cuales causó el bombardeo grandes desperfectos y averías. Las estaciones de San Benedetto y Grottamere resultaron las más castigadas por el bombardeo de nuestra escuadra. En Oryona incendiamos dos fábricas y una en San Vito. Resultaron con grandes averías el viaducto y la línea férrea de Termoli. En este último punto nuestro bombardeo destruyó un puente y un muro se derrumbó con gran estrépito. Se hundió el cuartel de Benedetto. No apareció por parte ninguna, durante estas acciones, ningún buque enemigo.

Parte italiano

Coltano.—Oficial. Dos hidro-aviones italianos volaron sobre la estación de Plawa, arrojando bombas é hizo muchos blancos. La artillería austriaca hizo fuego contra los hidro-aviones, pero no les causó daño.

En el frente de Carnia hacia Selle Disonogna los austriacos pronunciaron un ataque duro que rechazamos. También en Montenero intentaron arrebatarnos las posiciones conquistadas por nosotros y les rechazamos con grandes pérdidas.

En el Carso continúa la batalla favorablemente para nosotros.

Segundo parte austriaco

Viena.—El parte austriaco de las once de la mañana de hoy dice: En el frente ruso hubo ayer relativo sosiego.

En Ivangorof varias tentativas de avance de los rusos fueron rechazadas.

También fracasó otro intento de los moscovitas que por Kirlow quisieron acercarse al Bug.

En el teatro italiano en Goritzta hubo fuego de artillería toda la noche.

En Doberdo, los italianos luchaban a la desesperada estrellándose sus esfuerzos contra nosotros y sufriendo grandes bajas los italianos. No han dado resultado los ataques de los italianos frente a la costa.

Parte inglés

Londres.—El generalísimo inglés dice que los ingleses hicieron estallar una mina cerca de Beedje, causando bajas al enemigo.

También rechazamos un ataque de los alemanes cerca de Sullevecke.

Huyendo del invasor

Londres.—Por orden del Gobierno ruso se está trasladando al interior cuanto había en Riga que significase riqueza material, artística ó pueda utilizarse para la guerra.

Los trenes salen abarrotados de viajeros que huyen al interior.

Por orden del Gobierno se transporta gratis a las personas y el material.

Barco a pique

Londres.—Cerca de la isla de Fair un submarino alemán ha echado a pique al barco ruso «Rayona» que se dirigía desde Cardiff a Rusia con cargamento de carbón.

La tripulación desembarcó en la isla de Orney.

Visita

Roma.—La Reina Elena y la Princesa Yolanda llegaron al cuartel general a visitar al Rey.

Luego visitaron los hospitales y los heridos las vitorearon.

Condecorada

Roma.—El Rey ha impuesto la medalla de plata a la Srta. de Abrisca, que permaneció en el lugar avanzado durante el fuego enemigo cerca de Roveretto y guió a las tropas italianas por sitios donde les fuera más fácil atacar a los austriacos.

Miscelánea

Llegada del Rey

A las diez y diez, llegó esta mañana el Rey a Madrid en el sudexpreso. Le acompañaban el marqués de la Torrecilla, el conde de Aybar y D. José Quiñones de León.

En otro departamento venía el señor Méndez Alanís.

En la estación esperaban al monarca los infantes D. Alfonso y D. Beatriz, Dato, los ministros, las autoridades civiles y militares, el general Fernández Silvestre y otras personalidades.

Después de los cumplimientos de rigor el Rey marchó a Palacio acompañado de los infantes y de Dato.

Sin novedad

La familia real sigue en Santander y San Sebastián sin novedad.

Infante

Ha llegado al Ferrol el infante don Fernando.

Ferrol.—El infante D. Fernando, visitó los arsenales, los acorazados «España», «Alfonso XIII» y «Jaime» y el crucero «Reina Victoria».

Almorzó en el arsenal. Pasa la tarde en casa del Conde de San Saturno, donde pernoctará, y mañana saldrá en el correo de Madrid.

No ha querido que se le tributen honores.

La catástrofe del «Eastland»

Londres.—Van sacados de a bordo del «Eastland» que se hundió ayer, cerca de Chicago, más de quinientos cadáveres.

Testigos presenciales del hecho declaran que el barco tardó en hundirse cinco minutos. Se asegura que la catástrofe ocurrió por llevar el barco demasiada carga.

Se han encontrado muchos cadáveres de mujeres con el rostro arañado y las ropas destruidas.

Esto prueba que hubo lucha para coger los botes salvavidas. Se cree que hay dos mil víctimas.

El amor a tiros

En una finca que poseen en Madrid los marqueses de Zaira, ha ocurrido hoy un trágico suceso.

El guarda jurado de la finca, que está situada en la calle de Ayala, José López Torres, solicitó de amores a la sirvienta Felipa Torres, que se negó a ello. El guarda entonces le disparó un tiro. Felipa salió a la calle en demanda de auxilio, y al llegar a una casa de la vecindad cayó al suelo demayada.

El agresor, creyéndola muerta, volvió el arma contra sí, matándose. Felipa sólo sufre heridas leves.

MENCHETA

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 8

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

